
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για την άμεση επαναλειτουργία του Κέντρου Υγείας Κρανιδίου 

 

Η αιφνιδιαστική απόφαση για την πλήρη αναστολή της λειτουργίας του Κέντρου Υγείας 
Κρανιδίου έχει προκαλέσει δικαιολογημένα έντονες αντιδράσεις και κινητοποιήσεις εκ 
μέρους των κατοίκων, καθώς και των τοπικών φορέων της περιοχής. Η δομή τελεί υπό 
καθεστώς κτιριακής και ενεργειακής αναβάθμισης στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» τους τελευταίους επτά μήνες. Στο μισό κτίριο 
πραγματοποιούνταν οι εργασίες ανακαίνισης και στο άλλο μισό το Κέντρο Υγείας συνέχιζε 
να εξυπηρετεί κανονικά τους κατοίκους. Η επίσημη διαβεβαίωση ήταν ότι οι υπηρεσίες θα 
μεταφέρονταν στο έτοιμο τμήμα μόλις ολοκληρωνόταν η ανακαίνισή του, ώστε να 
ξεκινήσουν οι εργασίες και στο υπόλοιπο κτίριο. 

Στο όνομα των εργασιών ανακαίνισης αποφασίστηκε τελικά η «μεταφορά» των 
υπηρεσιών του στο Περιφερειακό Ιατρείο Ερμιόνης και η αναστολή λειτουργίας του Κέντρου 
Υγείας Κρανιδίου. Η στάση της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας, όπως και του Υπουργείου 
Υγείας, που προχωρούν στο κλείσιμο του Κέντρου Υγείας χωρίς καμία πρόβλεψη για το 
χρονικό διάστημα που θα απαιτηθεί για την ολοκλήρωση των εργασιών είναι επικίνδυνη για 
την υγεία των κατοίκων της περιοχής. Το γεγονός αυτό εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους λόγω 
των μεγάλων αποστάσεων, του δύσκολου οδικού δικτύου, αλλά και της έλλειψης των 
αναγκαίων υποδομών στην Ερμιόνη για να λειτουργήσουν όλες οι υπηρεσίες του Κέντρου 
Υγείας. Ταυτόχρονα, το κοντινότερο νοσοκομείο (ΓΝ Ναυπλίου), το οποίο είναι επίσης 
υποστελεχωμένο,  απέχει 80 χιλιόμετρα.  

Η μεταφορά του Κέντρου Υγείας σε άλλο χώρο, ο οποίος δεν είναι κατάλληλος με βάση 
τις λειτουργικές ανάγκες, όσο διαρκούν οι εργασίες, και όχι η λήψη των απαραίτητων 
μέτρων, ώστε να συνεχίσει η απρόσκοπτη λειτουργία του στο χώρο που στεγαζόταν, έρχεται 
να επιδεινώσει την κατάσταση που βιώνουν οι κάτοικοι της περιοχής. 

Με βάση το ξεπερασμένο ιδρυτικό οργανόγραμμα του 1984 το Κέντρο Υγείας Κρανιδίου 
προέβλεπε 42 εργαζομένους ενώ σήμερα έχει μόλις 31, δηλαδή μετά από 42 χρόνια έχει 
μειωθεί το προσωπικό κατά 26%, την ώρα που ο πληθυσμός και οι ανάγκες έχουν αυξηθεί. 

Αυτή η διαλυτική κατάσταση στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας είναι αποτέλεσμα της 
διαχρονικής υποχρηματοδότησης της Υγείας και της στήριξης των επιχειρηματιών της 
Υγείας από όλες τις κυβερνήσεις. Ευθύνες έχουν και οι Τοπικές Διοικήσεις που αποδέχονται 
αυτή την πολιτική και συγκαλύπτουν τα προβλήματα της υποχρηματοδότησης και 
υποστελέχωσης των δημόσιων δομών Υγείας. 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε το Κέντρο Υγείας 
Κρανιδίου: 

- Να επαναλειτουργήσει άμεσα με λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων για την  
ολοκλήρωση των εργασιών. 

- Να στελεχωθεί επαρκώς με μόνιμο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, με σύγχρονο 
ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες μιας περιοχής 13.000 
μόνιμων κατοίκων και χιλιάδων επισκεπτών. Να μονιμοποιηθούν όλοι οι εργαζόμενοι με 
ελαστικές σχέσεις εργασίας. 
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- Να στελεχωθούν πλήρως τα Περιφερειακά Ιατρεία σε όλα τα χωριά με άμεση διασύνδεση 
με το Κέντρο Υγείας για την εξυπηρέτηση των κατοίκων, παροχή υπηρεσιών πρόληψης, 
κατ’ οίκον φροντίδας κ.α. Να υπάρχει αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας για όλους. 
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